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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Asylbewerber leben aktuell im Landkreis Schwäbisch Hall?

2. Welche Nationalitäten gibt es unter den Asylbewerbern im Landkreis Schwä-
bisch Hall?

3. Wie ist die Verteilung der Religionen der Asylbewerber im Landkreis Schwä-
bisch Hall?

4. Wie hoch ist der Frauenanteil der Asylbewerber im Landkreis Schwäbisch
Hall?

5. Wie ist die Altersstruktur der Asylbewerber im Landkreis Schwäbisch Hall?

6. In welchen Städten und Gemeinden im Landkreis Schwäbisch Hall sind Asyl-
bewerber untergebracht und wie viele pro Ort?

7. Welche Initiativen und Organisationen unterstützen bei der Flüchtlingsarbeit?

8. Wie ist die Quote der Bewilligungen und Ablehnungen der Asylanträge?

20. 09. 2016

Stein ABW

Kleine Anfrage

des Abg. Udo Stein ABW

und

Antwort

des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und Migration

Aktuelle Flüchtlingsbelegung und Situation 

im Landkreis Schwäbisch Hall
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B e g r ü n d u n g

Die humane Unterbringung von Asylbewerbern ist der wichtigste Baustein für ein
geordnetes Zusammenleben und für ein Gelingen der Integration. Um eine früh-
zeitige Integration sicherzustellen und Konflikte unter den Asylbewerbern sowie
zwischen Asylbewerbern und der örtlichen Bevölkerung zu verhindern, ist es
wichtig, den Asylbewerbern nicht nur geeignete Unterkünfte zu bieten, sondern
auch klare Perspektiven aufzuzeigen. Die Unterbringung von Asylbewerbern in
größerer Zahl hat in der Vergangenheit zu Veränderungen in der Struktur vieler
Gemeinden geführt. Daher ist es erforderlich, über diese Vorgänge Kenntnis zu
erlangen, um ggf. frühzeitig reagieren zu können.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 13. Oktober 2016 Nr. 7-0141-5/16/0587 beantwortet das
 Ministerium für Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie
folgt:

1. Wie viele Asylbewerber leben aktuell im Landkreis Schwäbisch Hall?

Zu 1.:

Im Landkreis Schwäbisch Hall sind zum Stichtag 27. September 2016 1.769 Per-
sonen vorläufig untergebracht.

2. Welche Nationalitäten gibt es unter den Asylbewerbern im Landkreis Schwä-
bisch Hall?

Zu 2.:

Aus welchen Herkunftsländern die im Landkreis Schwäbisch Hall vorläufig un-
tergebrachten Flüchtlinge kommen, ergibt sich aus folgender Tabelle:

Herkunftsland Personen Herkunftsland Personen 
Afghanistan  363 Nigeria  53 
Albanien  59 Nordkorea  1 
Algerien  21 Pakistan  62 
Armenien  2 Russische Föderation  19 
Bosnien  6 Serbien  27 
China  12 Somalia  10 
Eritrea  23 sonst. asiatische Staatsangeh. 6 
Gambia  62 Sri Lanka  19 
Georgien  26 staatenlos  3 
Indien  26 Syrien  515 
Irak  292 Togo 9 
Iran  38 Tunesien  7 
Kamerun  12 Ukraine  2 
Kosovo  67 ungeklärt  5 
Mazedonien  22     
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3. Wie ist die Verteilung der Religionen der Asylbewerber im Landkreis Schwä-
bisch Hall?

Zu 3.:

Die Angabe der Religionszugehörigkeit ist freiwillig. Repräsentative Aussagen
auf der Grundlage von Auswertungen dieses freiwillig anzugebenden Merkmals
sind nicht möglich.

4. Wie hoch ist der Frauenanteil der Asylbewerber im Landkreis Schwäbisch
Hall?

Zu 4.:

Der Anteil der Frauen beträgt 39 vom Hundert der Gesamtzahl der im Landkreis
Schwäbisch Hall vorläufig untergebrachten Personen.

5. Wie ist die Altersstruktur der Asylbewerber im Landkreis Schwäbisch Hall?

Zu 5.:

Die Altersstruktur der im Landkreis Schwäbisch Hall vorläufig untergebrachten
Personen kann folgender Tabelle entnommen werden:

6. In welchen Städten und Gemeinden im Landkreis Schwäbisch Hall sind Asyl -
bewerber untergebracht und wie viele pro Ort?

Zu 6.:

In welchen Städten und Gemeinden des Landkreises Schwäbisch Hall wie viele
Asylbewerber vorläufig untergebracht sind, wird in nachstehender Tabelle aufge-
führt:

Jahre Personen 
0 – 6  322 
6 – 12 248 

12 – 18 173 
18 – 35 700 
35 – 60 312 
über 60 14 

Kommune Personen 
Blaufelden 90 
Braunsbach 5 
Bühlerzell 31 
Crailsheim 309 
Fichtenau 47 
Fichtenberg 9 
Frankenhardt 24 
Gaildorf 221 
Gerabronn 78 
Ilshofen 61 
Kirchberg 278 
Langenburg 70 
Michelfeld 33 
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7. Welche Initiativen und Organisationen unterstützen bei der Flüchtlingsarbeit?

Zu 7.:

In 27 Gemeinden im Landkreis Schwäbisch Hall gibt es einen Freundeskreis
Asyl, der bei der Flüchtlingsarbeit tätig ist.

8. Wie ist die Quote der Bewilligungen und Ablehnungen der Asylanträge?

Zu 8.:

Zur Erläuterung: Die Anerkennungsquote bestimmt sich aus der Anzahl aller
posi tiven Entscheidungen im Verhältnis zu der Anzahl aller Entscheidungen über
Asylanträge (sog. Gesamtschutzquote), die in der Bundesrepublik gestellt wurden
(Bezugszeitraum 1. Halbjahr 2016).

Strobl

Minister für Inneres, 
Digitalisierung und Migration

Land Gesamtschutzquote 
(%) Land Gesamtschutzquote 

(%) 
Afghanistan  44,5 Nigeria  9,5 
Albanien  0,4 Korea 0 
Algerien  1,5 Pakistan  7,3 
Armenien  6,8 Russische Föderation  5,1 
Bosnien und Herzegowina 0,6 Serbien  0,2 
China  17,8 Somalia  68,6 
Eritrea  95,2 sonst. asiat. Staatsangeh. 84,0 
Gambia  6,3 Sri Lanka  40,3 
Georgien  1,1 staatenlos  95,2 
Indien  0,6 Syrien  98,2 
Irak  79,7 Togo 0 
Iran  56,4 Tunesien  0,7 
Kamerun  1,5 Ukraine  1,9 
Kosovo  0,4 ungeklärt  89,6 
Mazedonien  0,2     

Kommune Personen 
Obersontheim 31 
Rot am See 23 
Rosengarten 46 
Schrozberg 28 
Schwäbisch Hall 365 
Sulzbach-Laufen 13 
Wolpertshausen 7 
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